

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanis@hotmail.com



Ιταλικά, κροατικά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ στην Αυστραλία... πάνε να φέρουν

ΦΥΣΙΚΑ το φανταζόμαστεν, είναι όμως άλλο να το φαντάζεσαι και άλλο να στο σερβίρουν επίσημα και διαβεβαιωμένα: Τα ελληνικά, η γλώσσα μας και **ΓΛΩΣΣΑ ΦΩΤΟΔΟΤΗΣ** του λεξιλογίου πολλών άλλων γλωσσών, όσο πάει και φθίνει στην Αυστραλία. Όπου, μαζί με τα ιταλικά και κροατικά ομιλούνται όλο και πιο λίγο τα ελληνικά! Τα οποία πριν μερικές δεκαετίες στην Αυστραλία κέρδισαν... χάλκινο μετάλλιο. Αφού κατείχαν την Τρίτη Θέση ομιλουμένων γλωσσών, μετά τα αγγλικά και ιταλικά,

ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία της πρόσφατης σχετικής έρευνας, βοηθούσης της ασιατικής γλωσσικής εισαγωγής και ανάπτυξης, τα ελληνικά μας μαζί με τα

ιταλικά, όχι μόνο έχασαν τις προνομιο-ούχες θέσεις που κατείχαν, αλλά – κι αυτό είναι το χειρότερο – ομιλούνται όλο και λιγότερο από όσους και όσες λόγω καταγωγής, θα έπρεπε να τα γνωρίζουν και να τα χρησιμοποιούν.

ΩΣ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ κατονομάζεται μια οικογένεια Ιταλών, πρώτης και κατοπι-νών γενεών, παππούδες, γονείς παιδιά, που γουστάρουν μακαρονάδες, λαζάνια και γλέντια ιταλικά, αλλά ιταλική κουβέντα ούτε για δείγμα.

ΧΙΛΙΑΔΕΣ παρόμοια παραδείγματα θα μπορούσαν ν' αναφερθούν για σπίτια ελληνικών οικογενειών με μέλη πρώτης γενιάς, ή κατοπινών κατοπινών γενεών

που μπορεί ν' αρέσκονται σε διάφορες ελληνικές συνήθειες, αλλά την γλώσσα την ελληνική την αποφεύγουν συστηματικά! Είτε διότι την ήξεραν και την ξέχασαν, είτε επειδή ουδέποτε την έμαθαν!..

..ΕΝΩ ΠΟΛΛΟΙ απ' αυτούς θα την είχαν διδαχθεί και ίσως και να την είχαν αγαπήσει, αν ένα μέρος έστω των συχνών και γενναίων δωρεών των τελευταίων δεκαετιών προς την έδρα και πανεπιστημιακά τμήματα νεοελληνικών, προοριζόταν για **ΠΡΟΣΦΟΡΑ δωρεάν και ποικιλοτρόπως ελκυστικής** (ακόμη και αμειβομένης) παρακολούθησης **ελληνικών μαθημάτων** από παιδιά μας, ηλικίας δημοτικού, ή και νηπιαγωγείου ακόμη!

ΤΖΙΜ ΡΩΝΗΣ: Δυσεύρετα σήμερα στο Σύδνεϋ τα κτήρια προς πώληση

...ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΛΟΥΒΙΑ ΝΑ ΦΑΝΕ ΚΙ ΟΙ ΚΟΤΕΣ!

Η ΠΡΟΒΛΕΨΗ περί του κινδύνου ο κατήφορος στις τιμές κατοικιών του Σύδνεϋ και Μελβούρνης να συνεχιστεί γι' άλλα τρία χρόνια, μιμούμενος τον 4ετή κατήφορο των τιμών ακινήτων, κάθε άλλο παρά επιβεβαιώνεται από τον πλέον γνωστό συμπατριώτη μας κτηματομεσίτη Τζιμ Ρώνη! Ο οποίος σε πρόσφατη ραδιοφωνική συνομιλία μας, παραδέχτηκε ότι η πτώση στις τιμές κα

τοικιών μπορεί να συνεχιστεί για λίγο αλλά, σε 4 καμμία περίπτωση για μια τετραετία, όπως στο Πέρθ. «**ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ** εξ, άλλου ανήκουν και τα κτήρια που στεγάζουν εμπορικά καταστήματα, Γραφεία και Υπηρεσίες κι από αυτά σήμερα είναι ελάχιστα προς πώληση», μας είπε ο κ. Ρώνης και πρόσθεσε:

«**ΥΠΑΡΧΟΥΝ επενδυτές με πολλά εκατομμύρια σε ρευστό ψάχνοντας επί μήνες τώρα γι' αγορές κτηρίων χωρίς να βρίσκουν κάποιο κατάλληλο που να είναι προς πώληση. Διότι όταν κάποιο υπάρξει πωλείται στο πίκαιφι. Το γεγονός αυτό, όπως αντιλαμβάνεστε αυξάνει παρά ρίχνει τις τιμές, τουλάχιστον στον τομέα κτηρίων**» συμπλήρωσε ο κ. Ρώνης...

...ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΦΗΝΕΙ να συμπεράνουμε ότι πράγματι οι τιμές ακινήτων, τουλάχιστον στο Σύδνεϋ, δεν είναι δυνατόν να συνεχίσουν για πολύ τον κατήφορο. Ακόμη και στον τομέα κατοικιών. Καθότι κι αυτές στα ακίνητα ανή-



ΤΖΙΜ ΡΩΝΗΣ: Δεν θα γίνουμε Πέρθ

κουν. Ιδιαίτερα όταν πρόκειται για μονοκατοικίες. Και όχι για διαμερίσματα... κλουβιά – κινεζικής κατασκευαστικής εμπνεύσεως.

Λημνιακές γεύσεις σύντομα στο Σύδνεϋ

ΠΟΛΛΟΙ οι Λημνιοί συμπάροικοι που πληροφορήθηκαν προχθές από το σχετική δημοσίευση στο "Κόσμος" ότι έφτασε στο Σύδνεϋ οικογενειακώς ο συμπατριώτης τους και ονομαστός αρχιμάγειρας **Χρήστος Γιαννάκαρος**. Γεγονός που τους άνοιξε την όρεξη και δεν βλέπουν την ώρα που θ' ανοίξει κι εδώ εστιατόριο για να μπορέσουν να τον επισκεφθούν και να γευτούν τα μοναδικά εδέσματα που ξέρει να φτιάχνει. Όπως αυτά που έχουν γευτεί στη Λήμνο στο παρελθόν.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΟΥΛΗ ΓΕΜΑΤΗ ΜΕ ΚΑΤΙΝΕΣ

Το τι ακούστηκε προχθές στην Ελληνική Βουλή από δύο μέλη της κι από τον ίδιο των πρωθυπουργό, θα το ζήτησε ακόμη κι η παλιά κουτσόπολα του Μάριγκιλι, στους μεγάλους καυγάδες της. Σ' αντιπαράθεση μεταξύ της βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ **Αννέτας Καβαβιά** και του βουλευτή της ΔΗΣΥ **Λεωνίδα Γρηγοράκου**, παρόντες αναφέρουν ότι ακούστηκε απ' αυτόν η φράση «**σκάσε ρε τσόκαρο**». Και από εκείνη: «**κάτσε κάτω ρε γελοίο**». Όσον αφορά τον Τσίπρα, αυτός εμέσως πλην σαφώς χαρακτήρισε **απολειψάδι τον Τσατσόπουλο** και του συνέστησε να πηδήξει την άλλη μισή Αθήνα. Κάτι που δεν φαντάζομαι να τον δυσαρεστούσε.

Γ. Τ.